

## 全力防御台风“卡努”

省防指连续调整防台风应急响应

# “卡努”转向远离，高温又将上线

本报杭州8月4日讯 (记者 王柯宇 孙一鹏) 4日上午,今年第6号台风“卡努”开始急转弯,向东北方向缓慢移动,进一步远离我省,影响趋于减弱。目前全省防台形势基本平稳,4日15时30分,省防指将防台风应急响应调整为Ⅳ级,19时又调整为海上防台风应急响应。

由于“卡努”的体积较为庞大,其外环流仍给我省造成一定的风雨影响。4日,我省东部地区部分有阵雨或雷雨,局地有短时暴雨。大风方面,4日至5日,东海海域和我省沿海有大风。

其中,4日我省沿海海面阵风8级至10级,5日下午逐渐减弱到7级至8级。

大风造成大浪。4日10时,省海洋监测预报中心发布风暴潮橙色警报,预计4日中午到5日中午,嘉兴、舟山、宁波沿岸将出现50厘米至80厘米的风暴增水;台州、温州沿岸将出现30厘米至60厘米的风暴增水。

“卡努”虽然逐渐远离我省,但风险仍在。据省防指办工作人员介绍,目前,他们将高度关注沿海地区降雨叠加效应,滚动开展风险排查隐患,并及时

发布地质灾害风险预警提示,督促指导有关地区做好防范应对工作。而随着台风彻底远离,也将适时有序恢复涉山、涉海、涉水等含高风险旅游项目和旅游景区运营。

气象专家建议,近期仍需继续做好台风防御工作,特别是注意防范短时暴雨和沿海大风,海上船只依旧回港避风。叠加天文大潮期,沿海居民、游客需远离海边堤坝,切勿围观大潮巨浪。

“卡努”北上后,高温迅速接棒。4日,浙西和浙南地区已出现大范围高温

天气,常山当日最高气温达到37.9℃。据省气象台预计,未来一周我省以多云为主,夏季独有的闷热感重新登上舞台。5日至6日,全省最高气温大部保持在32℃至36℃之间。高温显现,不仅白天闷热,夜间最低气温也普遍偏高。

特别是下周初,受副热带高压边缘影响,我省以多云天气为主,超过35℃的高温区域还将扩张,空气湿度也较大。气象部门提醒,接下来,高温天气大范围上线,体感炎热,公众需做好防暑降温工作,谨防中暑。

复、总体回升向好。

袁达表示,从目前所掌握的经济运行最新数据看,实物量指标增速加快,7月份全国统调发电量同比增长5.9%,较上月加快1.5个百分点;市场预期也有所好转,制造业PMI已连续2个月回升。

在储备政策方面,袁达还介绍,6月份,针对二季度经济运行出现的新变化,国家发展改革委会同有关方面及时推出推动经济持续回升向好的储备政策。目前各部门正在抓紧落实,其中引导市场价格下行、促进汽车等大宗商品消费,推进超大城市城中村改造和“平急两用”公共基础设施建设、有序推进基础设施领域不动产投资信托基金发行规模等政策措施已经陆续出台实施,其他政策也在抓紧推进,为经济持续恢复提供有力的政策支撑。

## 就媒体称意大利考虑不再延期共建“一带一路”合作文件 外交部发言人答记者问

新华社北京8月4日电 外交部发言人4日就媒体称意大利考虑不再延期共建“一带一路”合作文件答记者问。

有记者问:媒体报道称,意方考虑不再延期共建“一带一路”合作文件,希望意中关系不受影响,愿继续加强对华合作。中方对此有何回应?

发言人表示,中意共建“一带一路”合作是两国基于历史文化渊源和现实发展需要作出的正确选择。签署共建“一带一路”合作文件极大激发了双方合作热情和潜力。5年来,双边贸易额增长42%,去年达到近800亿美元;意大利先后担任上海进博会、海南消博会主宾国,众多产品进入中国市场;两国合建大型邮轮,在非洲、中东、拉美开展第三方市场合作;意成为最受中国游客欢迎的赴欧旅游目的地之一,众多艺术展演在华广受欢迎。

一些势力持续恶意炒作,将中意共建“一带一路”文化交流和经贸合作政治化,干扰合作、制造割裂,是逆历史潮流而动,损人不利己。”发言人说,中方提出“一带一路”倡议10年来,坚持共商共建共享原则,已同150多个国家和30多个国际组织签署200余份合作文件,在全球范围内拉动近万亿美元投资规模、形成3000多个合作项目、为共建国家创造42万个工作岗位。世界银行统计,中长期看共建“一带一路”合作将帮助全球近4000万人摆脱贫困。事实充分证明,共建“一带一路”合作符合世界发展需求,顺应国际社会期待,始终保持强大韧性和旺盛活力。中方愿同共建国家一道推动“一带一路”高质量发展,为促进全球可持续发展和不同文明交流互鉴继续作出更大贡献。

## 2023年度海军招飞实现新突破 在地方大学生中成功选拔飞行学员

据新华社重庆8月4日电 (记者孙鲁明) 海军近日在重庆市第十一中学校举行招飞录取通知书发放仪式,标志着2023年度海军招飞选拔工作圆满完成。这次招飞选拔首次覆盖全国31个省(自治区、直辖市),首次将地方大学生纳入招飞对象并成功选拔飞行学员,首次组织具备条件的招飞对象进行15小时筛选飞行,招飞选拔范围和手段实现新突破。

与以往相比,2023年度海军招飞选拔范围有所扩大,除普通高中生和军校毕业生外,按照本科一批线录取的普通高等学校理学、工学专业应届毕业生也可参加选拔。这一举措有利于从起点优化飞行员队伍结构,夯实职业发展素质基础,吸引更多热爱国防、矢志海空、素质全面的优秀青年加入海军飞行员方阵。

在选拔手段上,这次招飞着重突出

飞行能力筛选,除体格检查、心理检测和政治考核外,依托地方通用航空机构进行15小时筛选飞行,有效鉴别招飞对象身体条件、空间感知和心理素质等飞行潜质,还探索使用“鹰眼”识别、生物反馈、数据画像等技术,提高选拔的质量效益,一大批具备舰载飞行潜质的优秀学员脱颖而出,能够有效满足舰载机飞行员培养需求。

据海军招飞办有关负责人介绍,自2015年起,海军会同教育部依托全国14所优质普通高中分批建设海军青少年航空学校。这次从青少年航空学校招录的飞行学员占普通高中生录取总数的近四成,其中近半数符合舰载战斗机飞行员条件。目前,从青少年航空学校录取飞行学员的数量相对稳定,整体呈现上升趋势,集约化选苗育苗成效显现,正逐步成为海军招飞生源主要渠道。

## 丽水华侨网络医院提供线上线下医疗健康服务 方便海外侨胞寻医问药

本报讯 (记者 杨世丹 通讯员 徐奕) “感谢医生的帮助,让我能享受到国内优质的医疗服务,身体迅速康复。”近日,旅居西班牙23年的丽水籍侨胞王丽(化名),通过视频连线的方式,接受了丽水市中心医院专家团队在线复诊。

“一天深夜,我收到一条海外的求助信息,立即与这位侨胞联系,了解情况后,迅速组织相关部门开展跨国医疗救援行动。”丽水市中心医院副院长徐宏涛告诉记者。

丽水是我国著名侨乡,拥有41.5万名华侨,遍布130多个国家和地区。

自2017年丽水市中心医院华侨网络医院成立以来,先后为旅居俄罗斯、西班牙、意大利、阿联酋等多个国家和地区的侨胞隔屏问诊,以线上、线下相结合的医疗健康服务新模式,帮助海外侨胞实现零距离医疗咨询、解答健康相关问

题、指导就医。

“我们当地医院束手无策,我就通过华侨网络医院联系到老家丽水的医生。”在非洲经商十余年的冯女士,因为一场疾病,更加感受到家乡优质的医疗技术和暖心的医疗服务。

冯女士因排尿困难到非洲当地医院就诊,却被告知患有子宫巨大肌瘤,手术有较大困难。冯女士当即买机票回到丽水,找到丽水市中心医院。接诊的周洪友医生及其团队对她进行了详细的检查,手术仅用了1个多小时就顺利完成,患者术后恢复得非常好。

“我们是行业内首家成立侨联的医院。”丽水市中心医院党委书记纪建松说,医院将进一步探索更多的一体化医疗服务,通过智慧医疗、智慧服务、智慧管理等方面,不断为海内外侨胞侨眷及国际友人的健康提供贴心服务。

## 蒋泳清同志逝世

本报讯 嘉兴市第三届人大常委会原副主任蒋泳清同志,因病医治无效,于2023年7月17日在嘉善逝世,享年95岁。

蒋泳清同志是浙江省嘉善县人。1956年3月参加工作,1986年3月加入中国共产党。历任嘉善酒厂厂长,嘉兴地区科委中心化验室技术负责人、嘉兴地区化学化工学会理事,嘉善



省防指连续调整防台风应急响应

# “卡努”转向远离,高温又将上线

本报杭州8月4日讯 (记者 王柯宇 孙一鹏) 4日上午,今年第6号台风“卡努”开始急转弯,向东北方向缓慢移动,进一步远离我省,影响趋于减弱。目前全省防台形势基本平稳,4日15时30分,省防指将防台风应急响应调整为Ⅳ级,19时又调整为海上防台风应急响应。

由于“卡努”的体积较为庞大,其外环流仍给我省造成一定的风雨影响。4日,我省东部地区部分有阵雨或雷雨,局地有短时暴雨。大风方面,4日至5日,东海海域和我省沿海有大风。

其中,4日我省沿海海面阵风8级至10级,5日下午逐渐减弱到7级至8级。

大风造成大浪。4日10时,省海洋监测预报中心发布风暴潮橙色警报,预计4日中午到5日中午,嘉兴、舟山、宁波沿岸将出现50厘米至80厘米的风暴增水;台州、温州沿岸将出现30厘米至60厘米的风暴增水。

“卡努”虽然逐渐远离我省,但风险仍在。据省防指办工作人员介绍,目前,他们将高度关注沿海地区降雨叠加效应,滚动开展风险排查隐患,并及时

发布地质灾害风险预警提示,督促指导有关地区做好防范应对工作。而随着台风彻底远离,也将适时有序恢复涉山、涉海、涉水等含高风险旅游项目和旅游景区运营。

气象专家建议,近期仍需继续做好台风防御工作,特别是注意防范短时暴雨和沿海大风,海上船只依旧回港避风。叠加天文大潮期,沿海居民、游客需远离海边堤坝,切勿围观大潮巨浪。

“卡努”北上后,高温迅速接棒。4日,浙西和浙南地区已出现大范围高温

天气,常山当日最高气温达到37.9℃。据省气象台预计,未来一周我省以多云为主,夏季独有的闷热感重新登上舞台。5日至6日,全省最高气温大部保持在32℃至36℃之间。高温显现,不仅白天闷热,夜间最低气温也普遍偏高。

特别是下周初,受副热带高压边缘影响,我省以多云天气为主,超过35℃的高温区域还将扩张,空气湿度也较大。气象部门提醒,接下来,高温天气大范围上线,体感炎热,公众需做好防暑降温工作,谨防中暑。

## 本报记者走访温岭海塘大堤和涉海工程项目现场 沿海一线,防台不松劲



本报记者 孙一鹏 摄

还要粗的麻绳牢牢把船只“留”在渔港内,安全避风。

有着30多年出海经验的“船老大”孔祥国,每天一大清早都会到岸边检查船只的防风固锚情况,“虽然出海推迟了,大家伙儿的安全才是最重要的。趁

这个机会把船只安全做好,以后出海的时候才更放心。”

海岸边的堤坝防浪忙,东岸的涉海工程项目也没有因台风转向而着急恢复施工。

下午2时许,记者来到位于温岭东

## 从网红饮料双柚汁更名看企业品牌保护之困—— “李逵”为何怕“李鬼”

本报记者 赵璐洁

或接近300毫升的小瓶包装。“这几瓶是我从超市、电商平台买回来的。”他说。

### 取证、执法困难,维权成本高

“公司针对高仿产品也采取过措施维权。我们注册‘柚香谷’商标,申请柚香谷双柚汁外观设计专利,也以商标名、标签、瓶型以及瓶盖专利权侵犯为由,向衢州市市场监管局递交过投诉书。”宋伟说。

记者从衢州市市场监管局了解到,接到投诉后,市场监管部门马上进行了摸底,调查发现案件涉及不正当竞争、专利侵权等法律情况,对在衢州本地销售的假冒柚香谷双柚汁产品进行查封扣押。

同时,记者也了解到,出现高仿产品对企业伤害很大,但维权却不容易。衢州市市场监管局知识产权与专利商标监督管理分局相关人员表示,目前,110余款高仿产品中,大部分为省外企业生产,范围涉及全国多个省市,导致取证、执法存在一定难度。部分假冒产品的生产企业钻法律法规的空子,规避经营风险和法律风险,也增加了执法难度。

一直以来,不少畅销产品都遭遇过仿冒侵权,让企业头疼不已。比如某网红糕点品牌就遇上过山寨货,连店内装潢都几乎一模一样,只是在该品牌前面加了一个头像,很有迷惑性。

“目前,打击仿冒产品的难点在于维权成本太高,信息不对称。”浙江省律协知识产权专业委员会副主任毛爱东提醒,希望企业意识到品牌保护的重要

性,一定要提前做好知识产权保护,商标注册要未雨绸缪,否则商标一旦被抢注将面临巨大损失。

### 帮“李逵”打“李鬼”,给企业吃定心丸

柚香谷双柚汁选择更名的背后,其实是企业品牌保护之痛。宋伟无奈地表示,虽然更名后销量可能会有影响,但长痛不如短痛,更名,或许能尽快“止损”。

他表示,常山江被誉为“宋诗之河”,在钱塘江诗路文化带上独具特色,宋代也有不少文人墨客留下咏叹香柚的名篇佳句,取名“宋柚汁”赋予了双柚汁新的文化内涵,希望借这次更名之机,带动整个品牌的全线升级。

对于未来,宋伟依然有信心。这份信心来自于,从中央到地方都在为民营企业“撑腰”“发声”。今年7月,《中共中央 国务院关于促进民营经济健康发展壮大的意见》发布,其中就提到加大对民营中小微企业原始创新保护力度,健全知识产权法院跨区域管辖制度,严厉打击假冒混淆等不正当竞争行为和恶意抢注商标等违法行为。

浙江省社科院经济研究所所长徐剑峰同时建议,相关职能部门要进一步通过大数据等手段,更快更早帮助企业获知仿冒侵权行为,研究制定跨地域执法应对举措,提升执法力度和效率。同时,当地相关部门应为自主品牌企业引入上下游配套企业,打造更为完善、更加高质量的产业链,进一步提升企业品牌竞争力。

了1.3%的增长,6月增幅更是高达10.6%。

与此同时,增长态势较好的地区,也努力在新赛道上争分夺秒。如嘉兴近年来全力打造以光伏、锂电池、储能、氢能为主导的新能源产业链。其光伏产业规上总产值占全省三分之一;绍兴通过“链主型”项目带动集成电路产业,已集聚集成电路规上企业120余家,今

年有望在去年破500亿元产值基础上继续乘势而上。

在大项目上,各地也不遗余力。嘉兴今年上半年完成制造业投资638.9亿元,同比增长18.3%,投资规模位居全省第一。嘉兴市和嘉善、南湖、海宁、平湖等4个县(市、区)成功夺得“浙江制造”大奖;在舟山,今年1至5月新项目产出对全市工业产值增长贡献达

20%。值得注意的是,经济仍将在跌宕中向前发展,经济数据也将实时波动。具体到今年下半年,浙江工业经济增长仍面临不小的阻力。尤其是市场需求不足,外需收缩、内需不强,将给工业经济稳增长带来较大挑战。因此,刚刚转正或增速不快的地方,仍需加倍努力。